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полягає в тому, щоб розробити такий механізм матеріального і нематеріального 

стимулювання, який націлював би трудові колективи на досягнення високих 

результатів. 

Таким чином, якщо не точно нараховувати заробітну плату, то це 

автоматично тягне за собою серію помилок і порушень в обліку. Наприклад: 

податку на доходи фізичних осіб, єдиного соціального внеску та податку на 

прибуток. Єдиною можливістю уникнути таких помилок – володіти достатнім 

рівнем знань для проведення будь-яких розрахунків, які відносяться до сфери 

оплати праці та вирішення більшості основних проблем, які виникають у цій 

галузі. 
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Віта Торяник  

 

ФОРМУВАННЯ ТА ВИБІР СТРАТЕГІЙ АНТИКРИЗОВОГО 

УПРАВЛІННЯВ УПРАВЛІНСЬКОМУ ОБЛІКУ 

 

Термін «антикризове управління» останнім часом отримав значне 

поширення, проте єдиного тлумачення чи підходу до його визначення – немає. 

Сучасна економічна ситуація українського підприємництва змушує 

теоретиків та практиків шукати та реалізовувати нові, ефективніші шляхи для 

подолання кризи, спричиненої як внутрішніми, так і зовнішніми факторами. 
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Українські реалії сьогодення показують, що наявність стратегії 

антикризового управління є важливою на будь-якому етапі ланцюжка 

створення цінностей. 

Поняття антикризового управління зазвичай трактують як управління 

підприємством в умовах економічної кризи або при загрозі банкрутства. Також, 

зазвичай воно асоціюється з діяльністю антикризових керівників в рамках 

судових процедур банкрутства 

Стратегія антикризового управління- це сукупність дій, послідовність 

прийнятих керівних рішень та комплекс заходів, що дають змогу оцінити, 

спрогнозувати, проаналізувати і виробити потрібну стратегію системи впливу 

на підприємство, з метою уникнення банкрутства та мінімізації наслідків кризи.  

Іншими словами, можна стверджувати, що основною метою антикризової 

політики може бути безліч потреб підприємства: забезпечення або підтримка 

конкурентоспроможності, виживання підприємства, підвищення якості 

продукції, задоволення потреб клієнтів, оптимальне використання сильних 

сторін підприємства, для досягнення переваги над конкурентами, тощо [1]. 

Важливо також зазначити, що негативний вплив на підприємство різних 

чинників зовнішнього та внутрішнього середовища може спровокувати 

ситуацію, коли забезпечення ефективного управління підприємства шляхом 

економічного розвитку методів функціонального менеджменту майже 

неможливо.   

В такому випадку стає необхідним використати концептуальні підходи 

ситуаційного, антикризового менеджменту, для якого необхідна розробка, 

прийняття і контроль виконання раціональних, але іноді кардинальних 

управлінських рішень для вирішення існуючих проблем підприємства. 

На жаль, на сьогодні дуже велика кількість підприємств перебуває у 

важкому фінансовому становищі, тому це лише підвищує актуальність 

запобігання кризових явищ і розробки заходів для виходу підприємств з 

кризових становищ [2, с. 4].   

Стратегія антикризового управління має забезпечити безперервний 

моніторинг потенційних і наявних кризових становищ, здійснити планування та 

реалізацію антикризових заходів, для того, щоб зберегти задовільний 

фінансовий стан підприємства або забезпечити його відновлення та 

функціонування [3]. 

Багато науковців вважають, що антикризове управління більше все ж таки 

спрямовується на недопущення появи кризи на підприємстві. 

Також можна стверджувати, що політика антикризового управління 

починає реалізовуватись лише під час настання кризової ситуації, але це може 
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призвести до ліквідації підприємства, або, скоріше до термінового 

впровадження заходів для його фінансового оздоровлення. 

Вибір стратегії антикризового управління для підприємства зазвичай 

розглядають одночасно з теоретичної, практичної то методичної сторін. 

Якщо говорити про теоретичну частину то тут потрібно встановити й 

обговорити питання вибору стратегії антикризового управління підприємством, 

так як антикризовий менеджмент є стратегічним і покликаний вирішити 

довгострокові завдання.  

Щодо методичної частини питання, то вона має сенс лише тоді, якщо 

стратегії управління мають набір характерних рис, що дозволяють виокремити 

типові стратегії, тобто намітити їх типологію. 

І звісно, дане питання є практичним, бо є значною допомогою в роботі 

керівників, що завідують антикризовими питаннями. Їм стає не потрібно 

розробляти нові стратегії, а можна розробити і запроваджувати єдину модель 

антикризового управління, попередньо адаптувавши її для умов певного 

підприємства і його конкретного кризового стану. 

Отже, можна зробити висновок, що в системі вибору стратегії 

антикризового управління підприємством особливу увагу необхідно приділяти 

питанням удосконалення методичного забезпечення діагностування фінансово-

економічних показників задля підвищення об’єктивності результатів 

виникнення кризової ситуації й вибору інструментів впливу на них. Системна 

реалізація заходів у рамках стратегії антикризового управління сучасним 

підприємством є основою для зміцнення антикризового потенціалу сучасних 

підприємств. 
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